
 

第２７６回弘前大学大学院医学研究科倫理委員会議事要旨 

 

 

日 時  平成２６年６月２５日（水）１８：００～１８：４５ 

場 所  大会議室 

出席者   黒田直人（委員長），福田 眞作，木立るり子，山田俊幸，照井君典， 

花田久美子，平野 潔，片山良子，中林裕雄，土田 成紀，村上 学，佐々木賀広，

伊藤 巧一，大門 眞 

欠席者  中村和彦 

 

Ⅰ 確認事項 

１ 第２７５回大学院医学研究科倫理委員会議事要旨 

第２７５回大学院医学研究科倫理委員会議事要旨が確認された。 

 

Ⅱ 報告事項 

１ 臨床試験・研究等の倫理審査結果一覧 

 １ 臨床試験・研究等の倫理審査結果一覧 

 １）StageⅢ結腸癌治癒切除例に対する術後補助化学療法としての mFOLFOX6 療法または

XELOX 療法における 5-FU 系抗がん剤およびオキサリプラチンの至適投与期間に関するラ

ンダム化第Ⅲ相比較臨床試験 付随試験 

（消化器外科学講座 助教 諸橋  一 ※審査結果：承認） 

 

２）オプソクローヌス・ミオクローヌス症候群に対するリツキシマブの有効性および安全

性に関する研究 

（小児科学講座 助手 敦賀 和志※審査結果：承認） 

 

３）子どもの生活習慣と健康状態に関する地域間比較研究 

（社会医学講座 教授 中路 重之※審査結果：承認） 

 

４）レビー小体病における髄液中の PK 耐性αシヌクレインおよび結合分子の測定 

（脳神経病理学講座 助教 三木 康生※審査結果：条件付認） 

 

５）＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃ 課題名非公表   

（健康支援科学領域 講師 吉田 英樹※審査結果：承認） 

 

６）前立腺癌における GｎRH アンタゴニストによるアンドロゲン除去療法が脂質代謝に

及ぼす影響を検討する試験 

（泌尿器科学講座 准教授 古家 琢也※審査結果：承認） 

 

７）腎癌患者を対象とした da Vinci サージカルシステム（DVSS）によるロボット支援 腹

腔鏡下腎部分切除術の有効性および安全性に関する多施設共同非盲検単独臨床試験 

（尿器科学講座 准教授古家 琢也※審査結果：承認） 

 

 



 

８）＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃ 課題名非公表 

（神経内科 講師 瓦林  毅※審査結果：承認） 

 

９）放射線防護教育に関する研究 －学生・看護師のリスク認知と教育による変化－ 

（健康支援科学領域 教授 井瀧 千恵子※審査結果：承認） 

 

10）安定同位体１３C-診断薬による消化吸収・代謝機能検査法の開発 

（地域医療学講座 助教 柳町  幸※審査結果：承認） 

 

11）血管作動薬投与時の動脈圧心拍出量測定値に関する調査 

（麻酔科 助教 北山 眞任※審査結果：承認） 

 

 

２ 臨床研究等終了報告書について 

 委員長から，当日回覧資料のとおり，臨床研究等終了報告書が４件，臨床研究等中止報

告書が１件提出された旨報告があった。 

〔終了報告書〕 

 救急・災害医学講座 講師 吉田 仁 

 腫瘍内科学講座   講師 高畑 武功 

 健康支援科学領域  教授 野戸 結花 

 総合リハビリテーション科学領域 大学院生 丸山 翔  

〔中止報告書〕 

  放射線科学講座 助教 畑山 佳臣 

 

３ 倫理委員会の付議を必要としない疫学研究について 

委員長から，当日回覧のとおり，倫理委員会の付議を必要としない疫学研究の申し出が

５件あり，委員長の判断により回覧資料のとおり答申し，それを受けて，大学院医学研

究科長，大学院保健学研究科長及び医学部附属病院長から承認された旨報告があった。 

 

   産科婦人科学講座 准教授 横山 良仁 

   放射線部 技師 大湯 和彦 

   医療生命科学領域 教授 齋藤 陽子 

麻酔科学講座 助教 斎藤 淳一 

   麻酔科学講座 助教 丹羽 英智 

    

４ 倫理審査のＩＴ化向けて 

板垣オブザーバーから，当日配布資料に基づき，倫理審査のＩＴ化向けての進捗状況に

ついて情報提供があった。 

 

 ５ 人を対象とする医学系研究に関する倫理指針（草案）の概要について 

   板垣オブザーバーから，当日配布資料３，４に基づき，臨床研究の新指針案について情

報提供があった。 

 

 



 

その他 

１ 委員長から前回の議題である，Ｊ-ADNI にかかる臨床研究データの改ざんについて本

研究科の東海林教授にお聞きしたところ，現在調査委員会により調査中であるとの回答 

をいただいた旨報告があった。 

 

Ⅲ 議題 

１ 倫理審査申請 

１） 先天性再生不良性貧血（Diamond-Blackfan 貧血）の遺伝要因の研究  

（小児科学講座 教授 伊藤 悦朗） 

申請者の伊藤教授から，申請内容等について説明及び質疑応答等が行われ，その後審査の

結果，承認することとした。 


